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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

On considère une fonction f deux fois dérivable sur I =]0,+∞[ et une fonction g : I −→ R

définie par :
∀t ∈ I, g(t) = tf(1/t).

Montrer que f est convexe si et seulement si g est convexe.

Solution :

1. ⇒ La fonction g est deux fois dérivable sur I par opérations sur les fonctions deux fois
dérivables sur I. Pour tout t ∈ I :
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f ′′(1/t) > 0

.

On en déduit que g est convexe.

2. ⇐ Soit x ∈ I. Posons t = 1/x. On a f(x) = xg(1/x) et on montre facilement que f ′′(x) =
1/x3g′′(x) > 0 ce qui montre que f est convexe.

Remarque 0.1 On peut également montrer ce résultat avec comme hypothèse que f est
uniquement continue (utiliser qu’une fonction continue est convexe si elle vérifie le lemme des
trois pentes)
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